

本校頒授李遠哲院長榮譽博士
九十三年二月二十五日(三)







本校訂於本（九十三）年二月二十五日（星期三）上午十時整，假本校活動中心表演廳舉行頒授中央研究院李遠哲院長「榮譽理學博士」學位典禮及茶會。李院長並將發表專題演講（講題：台灣：面對自己，與面向世界）。

李遠哲先生，民國二十五年生，台灣省新竹市人，台灣大學學士、清華大學碩士、美國柏克萊加州大學化學博士。曾任芝加哥大學教授、柏克萊加州大學教授、大學講座教授，並擔任勞倫斯國家實驗室高級主任研究員；一九七九與一九八〇年分別當選美國國家科學院院士與中央研究院院士；先後榮獲無數科學獎項包括美國國家科學獎章及一九八六年諾貝爾化學獎，這些榮耀說明了李院長是一位優秀且具有開創力的科學家，但他同時也是一位熱愛家鄉，對社會改革抱持熱忱的知識分子。十年前，他把這份理想化為具體行動，毅然返國？任中央研究院院長，建立及修訂各項制度，吸引國際級學者回國服務並培養年輕人才，成果斐然。李院長在化學動態學、光化學等領域成就非凡，其中更以交叉分子束研究基本反應之動態學，成果獨步全球。李院長以親自設計儀器聞名，曾建造了世界第一部「通用型」交叉分子束設備，藉著在動手做的過程中，體驗如何改進研究方法，使他在化學動態學領域一直保持領先地位並被讚譽為「物理化學界的莫札

持」。近年來，李院長在提升國內學術研究與推動台灣教育及社會改革上不遺餘力，其治學及懷抱崇高理想之精神，可體現出濃郁的愛鄉情懷與無私奉獻的高超品格，除令人景仰外，亦可真正作為年輕人的榜樣。經本校榮譽博士學位審查委員會評審通過，依榮譽博士學位授予辦法，授予榮譽理學博士學位，以表彰李院長對國家與社會之貢獻。

[回首頁](#)